Алкадиены. Каучуки.

1. Алкадиенами называют углеводороды, в молекулах которых:

1) одна двойная связь;
2) одна тройная связь;
   3) две двойные связи;    4) две тройные связи.

2. Молекулярную формулу СnH2n-2 имеют:

   1) алкины,    2) алкадиены,    3) циклоалкены,    4) все ответы верны.

3. Кратные связи в углеводороде СН2=СН-СН=СН-СН3 называются:

1) кумулированными;        2) сопряженными,
3) изолированными; 
4) верного ответа нет.

4. Тип гибридизации атомов углерода в диене (слева направо) СН2=СН-СН=СН-СН3 соответственно:

1) sp2-sp-sp-sp-sp3;                2) sp2-sp-sp-sp2-sp3;          3) sp2-sp2-sp2-sp2-sp3;          4) sp-sp-sp-sp-sp3.

5. Сопряженные двойные связи имеет:

1) пентадиен-2,3;        2) 2-метилбутадиен-1,3;
3) пропадиен-1,2;       4) 2,3-диметилпентадиен-1,4.

6.  По международной номенклатуре название углеводорода с формулой СН2=СН-С=СН-СН-СН3:

                                                                                                                                                      СН3      С2Н5
1) 3-метил-5-этилгексадиен-1,3;

2) 2-этил-4-метилгексадиен-3,5;

3) 3,5-диметилгептадиен-4,6;

4) 3,5-диметилгептадиен-1,3.

7. Диеновые углеводороды являются межкласовыми изомерами:

1) алканов;
2) алкенов;
     3) алкинов; 

4) аренов.

8. Число изомерных диенов с общей формулой С4Н6 равно:

1) двум;       2) трем;       3) четырем;       4) пяти.

9. Исходным веществом для синтеза бутадиена-1,3 по методу Лебедева является:

1) н-бутан;       2) этиловый спирт;
3) бутиловый спирт;        4) бутен-1.

10. Для получения бутадиена-1,3 дегидрогалогенированием в качестве исходного дигалогеналкана нужно взять:

1) 1,1-дибромбутан;        2) 1,2-дибромбутан;
3) 1,4-дибромбутан;       4) 2,3-дибромбутан.

11. С увеличением относительной молекулярной массы температуры кипения алкадиенов:

1) увеличиваются;           2) уменьшаются;
3) не изменяются;     4) изменяются периодически.

12. Для алкадиенов наиболее характерны реакции:

     1) замещения;
2) присоединения;
3) обмена;
  4) изомеризации.

13. Наиболее схожи с химическими свойствами алкенов свойства алкадиенов с двойными связями:

1) сопряженными;
   2) кумулированными;
3) изолированными;
 4) все ответы верны.

14. Алкадиены способны присоединять:

1) водород;           2) галогеноводороды;
        3) галогены;         4) все ответы верны.

15. Отличительной особенностью реакций присоединения для бутадиена-1,3 является:

1) обесцвечивание бромной воды;

2) присоединение 2-х моль галогеноводорода в две стадии;

3) 1,4-направление реакций присоединения;

4) протекание реакции гидрирования в присутствии катализатора.

16. При хлорировании бутадиена-1,3 может образоваться вещество с формулой:

1) CH2Cl-CH=CCl-CH3;  2) CHCl=CH-CH2-CH2Cl;  3) CH2Cl-CH=CH-CH2Cl; 4) CH3-CH=CH-CH2Cl.

17. При гидробромировании пентадиена-1,3 эквимолярным количеством бромоводорода среди продуктов преобладает вещество с формулой:

1) СН3-СН=СН-СНBr-CH3;
2) CH2Br-CH=CH-CH2-CH3;

3) CH2Br-CH2-CH=CH-CH3;         4) CH3-CHBr-CH2-CH2-CH2Br.

18. Сумма коэффициентов в уравнении реакции получения бутадиена-1,3 по методу Лебедева равна:

1) четырем;     2) пяти;     3) шести;     4) семи.

19. Элементарным звеном бутадиенового каучука является:
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20. Процессом вулканизации называют:

1) нагревание каучука с сажей;

              2) нагревание каучука с порошком серы;

3) выдерживание каучука над жерлом вулкана;   4) длительное нагревание сырого каучука.

21. Эбонит получают в результате процесса:

1) полимеризации изопрена;
    

   2) деполимеризации каучука;

3) вулканизации каучука недостатком серы;
   4) вулканизации каучука избытком серы.

                     СН3
22. Бутилкаучук имеет формулу (-СН2-С=СН-СН2-СН2-С-)n.

                                                                         СН3                      СН3 

Его получают сополимеризацией изопрена с:

1) этеном;      2) пропеном;       3) 2-метилпропеном;        4) бутеном-2.

23. Дана цепочка превращений:

                 +H2O, H+         t0,Al2O3, ZnO    +Br2(изб)      +KOH(сп., изб)

C2H4  (→  X1      ((→    X2   (→   X3   (→   X4  

                           -2H2O, -H2                                               
Вещества Х2 и Х4 – это соответственно:


1) этен и ацетилен;


      2) этанол и 1,2,3,4-бутантетраол;

     3) бутадиен-1,3 и 1,2,3,4-бутантетраол;    4) бутадиен-1,3 и бутадиин-1,3.

24. Массовая доля углерода в диеновом углеводороде составляет 88,89%. Молекулярная формула этого диена:

1) С3Н4;       2) С4Н6;       3) С5Н8;       4) С6Н10.

25. Для изготовления маслостойкой резины применяют хлоропреновый каучук. Молярная масса (г/моль) структурного звена этого полимера равна:

1) 54,0;
2) 88,5;

3) 102,5;
4) 124,0.

26. Для полного бромирования 2,04 г диенового углеводорода потребовалось 96 г раствора брома в хлороформе с массовой долей Br2 10%. Формула исходного углеводорода:

1) С4Н6;        2) С5Н8;        3) С6Н10;        4) С7Н12.

27. В тканях многих животных и растений содержится природный ациклический углеводород сквален. На полное гидрирование 0,04 моль этого вещества потребовалось 5,376 л водорода (н.у.). Число двойных связей в молекуле сквалена равно:

1) 5;      2) 6;      3) 7;       4) 8.

28. Для получения 1 т синтетического каучука необходимо подвергнуть каталитическому дегидрированию 2-метилбутан массой (т) (массовая доля выхода на стадии дегидрирования составляет 60%, в процессе полимеризации - 95%):

1) 1,858;       2) 1,677;       3) 1,115;       4) 1,059.

29. Смесь бутадиена-1,3 и водорода с объемной долей С4Н6 30% при 200оС пропустили над платиновым катализатором, при этом двойные связи диена гидрируются полностью. Объемные доли газов в конечной смеси составляют:

1) 50% С4Н10, 50% Н2;         2) 75% С4Н10, 25% Н2;      3) 90% С4Н10, 10% Н2;    4) 86% С4Н10, 14% Н2.

30. Смесь бутана, бутена-2 и бутадиена-1,3 пропустили через 2,24 кг бромной воды (массовая доля брома – 5%). При этом объем газообразной смеси уменьшился в два раза, а масса раствора увеличилась на 27,6 г (бром и углеводороды прореагировали полностью). Массовые доли (%) углеводородов в исходной смеси соответственно равны:

   1) 50; 25; 25;    2) 50; 30; 20;    3) 51,2; 19,1; 29,7;    4) 51,2; 29,7; 19,1.

